

2014年,淳安小伙花四万娶来越南新娘,他们有了孩子
今年10月份意外却发生了——

越南丈母娘来探亲 之后老婆女儿一起消失

老婆在越南发来微信让他汇钱,但汇了一次又一次始终不见人回来

本报记者 鲍亚飞/文 龚子皓/绘

杭州淳安有个小伙子可能有点不自信,当有人向他介绍“越南新娘”时心动了,带上42000元钱坐飞机去了。他娶了一个越南媳妇回家,然后有了一个可爱的女儿。媳妇很漂亮,会干家务且孝顺公婆,惹得村里不少男人羡慕。就在大家都把这个言语不通的女子当成村里的一员时,上个月,她跑了,同时被带走的还有3岁的小孩……

前年他娶了个越南新娘
今年10月丈母娘来探亲了

“我对她不错,3年来甚至都没有让她去过一次菜园,更不用说水田旱地,想不通她为什么就那么跑了,对家里的打击太大了。”老钱50来岁,淳安威坪镇蔗川村人,他和妻子在淳安县城打工。按他的话说,把日子过得紧一些,两人一年能有四五万的纯收入。

他说的这个“她”,是儿媳小荷(化名),越南人。因为儿子的听力和语言表达能力都不好,于是2014年跟着朋友去了趟越南,并最终带回了小荷。“儿子在越南呆了有三个月,当地举行了婚礼,回国也登记过,是合法的。”他说儿子小钱和儿媳于前年在杭州市民政局涉外婚姻登记处登记领证,一年后有了女儿。

今年10月7日,越南的丈母娘来了,小钱去上海接的机。“10号时,丈母娘说要去西安。”小钱的话说得断断续续,他的丈母娘有两个女儿,大女儿叫大荷(化名)就嫁在西安。

但10月13日晚上,大荷的婆婆火急火燎地打电话给老钱,说13日下午,大小两荷还有小荷的女儿在荷妈妈的“带领”下,以“买尿不湿”为名出门,之后就再也没有回家……

小钱赶紧去了西安,结合当地的调查,他们判断4人是回了越南。

想要小荷还有女儿回家
先汇5000元,又要3000元

一周后,得到证实——小荷给小钱发来微信说她们已经平安抵达越南家中,如果想

要她们母女回淳安,小钱必须汇钱5000元。

老钱赶紧就跑去银行汇了钱,然后等着儿媳说的10月29日“回家”。但到了29日,儿媳和孙女依然没有踪影。

再问,对方说再汇3000元……

老钱觉得可能是遭遇了陷阱,这钱不能再汇;但想起每天起床就喊“爷爷”的小孙女,他又万分不舍。他说孙女虚岁3岁,实足年龄2周岁不到,但很会叫爷爷、爸爸,还很粘人。只要想起这个孙女,爷爷老钱心里那个痛啊。“我知道娶个外国媳妇会有很多麻烦,但没想到是这样。事已至此,我只想孙女能回来。”

蔗川村党总支书记钱四放说,老钱一家都是本分人,生活条件一般,四五年前建了一个三层楼房。“这一家人甚至是同村人,对这个外国媳妇都很友善,听说小荷走了,不少村民觉得不可理解。”他说村里会介入这件事,并让此事对老钱一家的负面影响降到最低。

事实上,孙女还能回来吗?小钱的“婚事”怎么办?

“两人在婚姻关系期内,女方带小孩回越南其实并无特别不妥。”浙江君安世纪律师事务所律师梅宁律师说,即使事态上升到诉讼地步,孩子还小很可能交由母亲监管;而未来小钱想再结婚,那么解除和小荷的婚姻是前提。他说涉外婚姻解除婚姻关系也有两种途径:协议离婚,要小荷回淳安办理;或法院起诉。

至于老钱说的一定要孙女回来,这是只有在离婚的时候才会涉及的问题,婚姻存续期间,法律并不禁止妈妈带孩子回娘家。

10月13日晚上,大荷的婆婆打电话给老钱,说当天下午,大小两荷还有小荷的女儿在荷妈妈的“带领”下出门,就再也没有回家。



有人拿百元请小学生上车带路 昨天刷屏的这条消息是真的吗

本报讯 昨天,杭州不少家长群里,都在转这么一条消息:“转公安派出所信息:有学校的家长反映,昨天下午放学时,有学生遇到开小车的向小学生问路,并拿出100元感谢费,让小孩上车带路。请各位家长教育孩子注意安全,千万不要上车,防止被骗。确记!!!据反映:今天其他小学门口也碰到这情况,估计这伙人最近在好多个地方活动,大家警惕!@全体成员”

包括杭州滨江、上城等不少学校的家长都收到了。钱江晚报记者也收到了一位家长的求助,希望核实消息的真假。

“公安派出所”到底是哪个派出所?“有学校的家长反映”到底是哪一所学校?“昨天下午”是哪一天下午?“其他小学”又是哪些小学?专门负责公安新闻的钱报记者赶忙去复核消息。

杭州110报警台以及指挥中心表示:最近没接到过类似的报警啊!不光滨江区没有,上城区没有,大杭州其他地区也没有。

滨江区高新派出所所长说:我们平时跟学校合作的反欺诈宣传、安全防范宣传的内容不是这个样子的!这肯定不是我们叫学校发的。

经过热心家长帮忙询问,这条消息确实是学校发的,但信息来源呢,“是其他学校传过来的。”唉……只能说,学校也是为了大家好,主要是想提醒一下大家注意安全吧。

其实,百度上输入“100元请小学生带路”,能出来9500多条搜索结果,差不多的信息在广州、深圳、珠海等地出现过,并在最近两天内疯狂转,但直到目前,上述这些地方都没有出现类似警情,也没有家长以亲历者身份发过相关消息。这近万条信息都是一个意思:这是网络谣言,而且,已有多地警方严肃辟谣了。

杭州警方表示:请老师、家长重视教育孩子安全的观念,但不要随意传播未经核实的网络信息。

对于孩子的安全观,最重要的就是请告诉孩子——

不管你遇到陌生人或者熟人,不管人家给你吃糖果、送玩具还是想脱你衣服、带你走,只要是让你感到不愉快、不舒服、不安全或者不确定,赶紧找老师、找爸妈、打110找警察蜀黍!

如果你遇到坏人,你可以撒谎!为了自己的安全,是可以撒谎的!这是来自英国警方对儿童的安全教育里很重要的一条内容呢。

本报记者 陈雷

有期徒刑12年,罚金1000万元

杭州市政府原副秘书长王光荣 职务犯罪案一审宣判

本报讯 昨日,杭州市中级人民法院对被告人王光荣受贿、非国家工作人员受贿一案进行公开宣判。

经审理查明,被告人王光荣在担任杭州市政府副秘书长、杭州市钱江新城建设指挥部党委书记、副总指挥等职务期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人给予的

财物折合共计11683330.5元,构成受贿罪;王光荣退休后在担任非国有公司管理人员过程中,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受20万元,构成非国家工作人员受贿罪。遂以受贿罪、非国家工作人员受贿罪判处王光荣有期徒刑十二年,并处罚金人民币1000万元。

本报首席记者 肖菁